

看见一个更大的世界

□正观新闻编辑部

见字如面。

我们也许很久未见，也许刚刚见过。仿佛在转眼间，正观就已经三岁了。

岁月不居，时节如流。三年来，正观如同呱呱坠地的婴儿，在一日日的成长中见证大千世界的精彩。刚睁开眼的正观，用“以天下为己任”给世界打了第一声招呼。随后的日子，学会了行走的正观，经风雨，见世面，在一花一叶中细嗅鲜活的世界，也在山川河流间探索更多未知。

如今，正观的步伐愈发坚定，心智愈发成熟。正观新闻已经成为“扎根郑州、立足中原、影响全国”的新型主流时政新闻客户端。

(一)

再回首，轻舟已过万山。过去的一年间，正观与你都是历史的见证者与亲历者。

党的二十大在北京隆重召开，制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针，描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。

在全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，中国制造频频“上新”。C919国产大飞机投入运营，国之重器振翅苍穹让多少人热血沸腾，华为手机绝地反击，冲破桎梏让多少人倍感振奋。

但实际上，这一岁，不管是对于你还是对于正观，都殊为不易。

我们一起走过疫情、旱情、灾情，你之所忧，我必念之；你之所盼，我必行之。我留守工作岗位，为疫情封控中的求助撑开一把伞，点亮一盏灯；我走过长满绿草的鄱阳湖，直击南方大旱；我蹚过齐胸的水，还原暴雨中的京津冀。

一年间，经历的磨难让我成长，但冬天夺走的，春天都会还回来。

劫波渡尽，拨云见日。每个人都有自己的“急难愁盼”，但郑州发布、郑在办平台留言里的无数个“谢谢”，让我看到了在历史性考验中，陌生人的守望相助；山洪驶过门头沟，困在暴雨列车中列车员哽咽的话语，让我热泪盈眶。

回首往昔，有千难万难，但是打不倒我的，只会使我更强大。跨过凛冬，秩序重建；熬过暑热，稼穡蓬勃。在时代的新号角吹响之际，我们都迈出了坚实的步伐，因为梦想熠熠。

(二)

抬望眼，环球同此凉热。有人说，三岁看老。三岁的正观是什么样子？

居中。行走最早中国，在“天地之中、华夏之源、功夫郑州”遇见正观。

我们与时代同频共振。四海宾客汇聚郑州市长论坛，探究旅游“破圈”密码；金刚石大会在郑州开幕，培育闪亮“鸽子蛋”。

我们与城市共奋进。走进博物院，让藏品开口说话；翻开泛黄的书页，让典籍里的郑州再次鲜活。亚细亚回归让老商圈有了新活力，人民公园的摩天轮被拆除，多少郑州人的青春记忆封存其中。

守正。滚滚黄河从郑州流过，“黄河评论”的“正”观点也随之流向全国。在幅员辽阔的土地上，不同的声音有许多。这其中，有人克制、有人张扬，纷扰的信息该如何看待？改写历史的大事件中，总是藏着一个一个小温暖，我们坚持守正创新，发掘闪光点，写下

“正”观点，传播正能量。

观天下。巍巍嵩山在郑州伫立，打开正观享受“一览众山小”的阅读体验。这里不只有时代盛事，在小家庭、小故事中，我们亦能感知风雨兼程、波澜壮阔的时代变革。“独家责任”肩负道义，深入田间地头，对话专家大咖；“冬呱直播”扛起摄像机，赶赴各个重大庭审现场，见证一个个“公道自在人间”。

抬望眼，国际风云变幻无常。超长待位英王加冕有何看点？俄乌冲突为何仍不停歇？瓦格纳首领坠机背后有何疑点？尽小者大，慎微者著。历史被浓缩在哪个夜晚？企盼你在正观找到答案。

唯其艰辛，方显勇毅；惟其笃行，弥足珍贵。坚守初心，我们寻找新闻最原始的模样；守正创新，我们踏浪前行，回应时代需要。你我目光的相交点，亦是世界的经与纬。

在转型中突破、在创新中坚守，正观打造出全媒体传播矩阵，实现“破圈”式传播，用“新闻+政务+服务+商务”的形式，成为互联网数智支撑之上的融媒改革新生代代表。

世界越喧嚣，便越需要真知灼见。正观在一次次报道中“出圈”，但拒绝陷入流量“怪圈”。一个个“正观新闻记者”打破“信息茧房”，一个个“正观评论员”穿透“情绪迷雾”；以主流价值凝聚社会共识，用主流媒体的职业操守投射专业底色。

(三)

“心”出发，看见更大世界楼台草木，重归静好；大街小巷，再展生机。经历失落与喜悦、骄傲与遗憾，明日世界的模样是否还如昨日一样清晰？齐天大圣只有一个，谁人不是《中国奇谭》中的小猪妖？《罗刹海市》中的怪力乱神与虚幻离奇，又击中了谁的不堪？

《封神》告诉我们，马看见什么，是人决定的。但人看见什么，却是自己的心决定的。一花一世界，一叶一菩提。山川河流是世界，一花一叶亦是世界。跳出宏大叙事，看见一个个小猪妖的平凡努力，才算见识过更大的世界。

新故相推，日生不滞。走过“漫长的季节”，我们被世界撞了一下腰，也学会了“往前看，别回头”。长安的风吹了三万里，推动载着你我的轻舟越过万山。

“潮平两岸阔”是明日世界的模样，“风正一帆悬”是今日我们的姿态。“正”帆起航，当一个个小我汇集成大我，更大的世界自然也就呈现在眼前。

守“正”为心，疾恶不惧。人类的悲欢并不相同，但总有人心怀“正”义，摆摊急救“天团”，将自己受过的苦难整理成册，化成递给他人的一把伞，把伤疤变成了勋章。

人类的悲欢却又如此相通，总有人将“正”直勇敢当作座右铭，外卖小哥彭清林跳入钱塘江，让人性的光辉在最低处灿烂。

守“正”为心，自能顺道而行，顺理而言。我不为安肆志，不为危易行，只为看你所看，感你所感，说出你难以言说的情绪，写下你最真实的喜怒哀乐。

看到这，三岁正观的模样已经清晰明了——**居中守正观天下，云蒸霞蔚又一年。**

用三年的时间遇到你，是我三生有幸。三年来，我不在乎你是否知晓我的名字，只为让您看到一个更大的世界。现在，我却希望你读出我的名字：正观。